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CONCURSO PUBLICO

PARA PROVIMENTO DE VAGAS NOS QUADROS DE PESSOAL DA
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA HELENA DE GOIAS - GO

Domingo, 14 de junho de 2015.

Ensino Superior

Engenheiro de Seguranca do Trabalho
Caderno de Provas

Objetiva e Discursiva

1. Este caderno de provas é composto de 40 questBes objetivas (30 de conhecimentos béasicos e 10 de
conhecimentos especificos) e uma questao discursiva (conhecimentos especificos).

2 . Confira todas suas paginas e solicite a sua substituicdo caso apresente falha de impressao ou esteja incompleto.
Verifique, ainda, se seu nome, seu numero de inscricdo e o do documento de identidade estdo grafados
corretamente abaixo da linha. Se houver algum erro, comunique ao fiscal de sala.

3. Durante a prova, o candidato ndo podera levantar-se sem autorizagdo prévia ou comunicar-se com outros
candidatos.

4 . As respostas da prova objetiva deverdo ser transcritas com caneta esferografica de corpo transparente e de tinta
preta no cartdo de resposta. O candidato que descumprir este item arcard com eventual prejuizo da auséncia de
leitura 6ptica de suas marcacdes.

5. Aresposta da prova discursiva devera ser transcrita na folha de resposta, que devera ser entregue ao fiscal de sala.

6. A resposta da prova discursiva devera ser manuscrita com letra legivel, utilizando caneta esferografica de corpo
transparente e de tinta preta.

7. A folha de resposta é o (nico documento valido para correcdo, portanto NAO devera ser assinada,
rubricada ou conter quaisquer palavras ou marcas, desenhos, nimeros, recados, mensagens, rabiscos,
nomes ou suas abreviagfes, apelidos, pseuddnimo, rubrica que possibilitem a identificacdo do candidato,
sob pena de anulacéo desta prova e da atribuigdo de nota zero.

8. O candidato podera utilizar os espacos de rascunho e o rascunho de gabarito deste caderno de provas para
registrar a resposta da questdo discursiva e as alternativas escolhidas.

9. Somente 40 (quarenta) minutos antes do horéario determinado para o término da prova, o candidato poderéa sair da
sala portando este caderno de provas.

OBSERVACAO: e Os fiscais ndo estdo autorizados a fornecer informagdes acerca desta prova.

Identificac@o do candidato
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Lingua Portuguesa

Questao 1

Ouviram do Ipiranga as margens placidas
De um povo heroico o brado retumbante.

Joaquim Osorio Duque-Estrada

Os dois versos do Hino Nacional Brasileiro, quando colocados na ordem sintatica direta, isto €, seguindo a
sequéncia Sujeito — Verbo — Objeto, assumem a seguinte configuragéo:

a) As margens placidas do Ipiranga ouviram o brado retumbante de um povo heroico.
b) Do Ipiranga ouviram de um povo heroico as margens placidas o brado retumbante.
c) O brado retumbante de um povo heroico as margens placidas do Ipiranga ouviram.
d) Ouviram as margens placidas do Ipiranga o brado retumbante de um povo heroico.

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 2 a 5.
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Calcule o tempo em dobro

Para fazer um bom texto informativo, vocé vai precisar de tempo, bastante tempo. Em vez de
reservar dois dias para redigir um relatério de dez paginas, reserve quatro.

Na producédo de um filme, as cenas sao refeitas até que seja conseguido o melhor resultado. Com
as frases € a mesma coisa. Raramente uma frase sai boa na primeira edi¢do. E preciso reescrever as
partes do texto algumas vezes, até que o conjunto fique facil de ler, correto, harmonioso. Pense no bem-
estar do leitor. Corrija, emende, substitua.

O computador permite reescrever sem dramas. Com um minimo de esforgo, essa maquina
maravilhosa corta, cola, inverte, repete, guarda o original, passa a limpo e assim por diante. Isso pde fim as
desculpas dos acomodados, dos que ndo gostam de refazer as coisas.

E, nunca é demais repetir: para o leitor, texto ruim nao tem desculpa, seja cansaco, tristeza ou
preguica. Se o texto esté enrolado, o leitor, sim, é quem fica cansado, triste e com preguica. E ai, adeus

informacao.
ASSUMPCAO, M. E. O. O.; BOCCHINI, M. O. Para escrever bem. S&o Paulo: Manole, 2002. p. 80. (Adaptado).

Questao 2
O texto, pelas propriedades estilisticas e pelo conteldo temético, assume um carater instrucional, fato que se
constata a partir da seguinte marca linguistica:

a) organizacdo em paragrafos curtos.

b) uso frequente de verbos no imperativo.

c) periodos compostos por coordenacao.

d) argumentacgdo por analise e comparacao.

Questéo 3
De acordo com Assumpcéo e Bocchine, a producdo de um bom texto informativo exige

a) pesquisa em diversas fontes de informacéo.
b) computadores modernos e atualizados.

c) conhecimento de bons filmes e livros.

d) diversos procedimentos de reescrita.

Questao 4
No texto de Assumpcéao e Bocchine, defende-se a ideia de que, quando se escreve um texto, o autor deve

a) provocar a admiracao do leitor com construgfes dificeis e incomuns.
b) utilizar um vocabulario rebuscado para mostrar dominio da lingua.
c) buscar a clareza, a corre¢cdo e a harmonia do texto como um todo.
d) focar nas ideias iniciais e evitar ao maximo a reelaboragéo do texto.
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Questao 5
Em qual das frases a seguir o verbo apresenta a mesma regéncia encontrada na frase “vocé vai precisar de

tempo”™?

a) “texto ruim ndo tem desculpa”.

b) “o leitor, sim, & quem fica cansado”.

c) “dos que nao gostam de refazer as coisas”.

d) “O computador permite reescrever sem dramas”.

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 6 a 10.
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Reconhecendo e distinguindo o preconceito e a intolerancia

A primeira vista, pode-se dizer, simplesmente, que as palavras preconceito e intolerancia so
sindnimas. Um exame um pouco mais detido, contudo, pode mostrar que preconceito é a ideia ou
sentimento que pode conduzir o individuo & intolerancia, a atitude de ndo admitir opinido divergente e, por
isso, a atitude de reagir com violéncia ou agressividade a certas situacdes. Isso indica uma primeira
diferenca: o traco seméantico mais forte registrado no sentido de intolerancia € ser um comportamento, uma
reacdo explicita a uma ideia ou opinido contra a qual se pode objetar. Ndo constitui, simplesmente, uma
discordéancia tacita. Um preconceito, ao contrario, pode existir sem jamais se revelar e, por isso, existe

antes da critica.

Voltaire diz: "o preconceito € uma opinido sem julgamento” e, ainda mais, até afirma a existéncia de
“preconceitos universais, necessarios, que representam a propria virtude”. Disso se conclui, pois, que o
filosofo admitia o0 bom e o mau preconceito. No Dicionério Filoséfico ndo ha o verbete intolerancia, mas se
pode chegar a esse conceito pelo de tolerancia, definida como o "apanagio da humanidade", isto é, um
privilégio, uma regalia, uma vantagem, fato que, como se sabe, ndo é proprio de todos os seres humanos,
em todas as circunstancias de suas vidas.

A auséncia da tolerancia é a dificuldade de o ser humano aceitar bipolaridades, especificamente as
religiosas, o que pode levar o homem a um comportamento agressivo, a perseguicdo do adversario.

Bobbio (2004) examina dois dos principais significados que a palavra tolerancia tem, para, a partir
disso, formular os conceitos de preconceito e intolerancia. O termo tolerdncia pode ser empregado em
referéncia a aceitacdo da diversidade de crengas e opinides, principalmente religiosas e politicas. A
intolerancia, pois, refere-se a incapacidade de o individuo conviver com a diversidade de conceitos, crengas
e opinides. Para Rouanet (2003), "a intolerancia pode ser definida como uma atitude de ddio sistemético e
de agressividade irracional com relagdo a individuos e grupos especificos, a sua maneira de ser, a seu
estilo de vida e as suas crencas e conviccfes. Essa atitude genérica se atualiza em manifestactes

multiplas, de carater religioso, nacional, racial, étnico e outros".

Ja o preconceito, embora tenha em comum com o significado de intolerancia a ndo aceitacdo da
diferenca do outro, o que também se manifesta comportamentalmente, ndo leva o sujeito a construcdo de
um discurso acusatério sobre a diferenca, porque o preconceito pode construir-se sobre o que nem foi
pensado, mas apenas assimilado culturalmente, ou plasmado em irracionalidades, emoc¢8es e sentimentos.
O preconceito, portanto, ndo tem origem na critica, mas na tradicdo, no costume ou autoridade. Pode o
preconceito redundar em uma discriminacdo, mas nao se manifesta discursivamente sobre argumentos que
visam a sustentar "verdades".

Apesar de as duas concepcdes examinadas serem diferentes, pode-se extrair de ambas a mesma
licdo: o preconceito ndo surge, exclusivamente, de uma dicotomia. Pode ser uma rejei¢cdo, um "ndo-querer"
ou um "ndo-gostar" sem razéo, e pode até mesmo ndo se manifestar; a intolerancia, por sua vez, nasce,
necessariamente, de julgamentos, de contrarios, e se manifesta discursivamente. E resultado da critica e do
julgamento de ideias, valores, opinifes e praticas.

LEITE, Marli Quadros. Preconceito e intolerancia na linguagem. Sdo Paulo: Contexto, 2008. p. 20-22. (Adaptado).
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Questao 6
A autora do texto usa um procedimento argumentativo que

a)
b)
c)
d)

utiliza figuras e imagens concretas para discutir e exemplificar temas filosoficos.

repete e confirma as ideias dos senso comum utilizando uma linguagem cientifica.
rejeita o conhecimento filoséfico e cientifico para defender ideias do senso comum.
recorre ao discurso filoséfico-cientifico para explicar as diferencas entre dois conceitos.

Questao 7
A expressao “isto &” (linha 12) tem, no texto, a fungéo de

a)
b)
c)
d)

estabelecer a oposi¢céo entre dois termos.
introduzir uma parafrase explicativa.
retificar o uso inadequado de uma palavra.
negar um argumento apresentado.

Questéao 8
Defende-se no texto a ideia de que preconceito e intolerancia sdo termos

a)

b)

c)

d)

com sentidos diferentes, ja que o primeiro refere-se a opinido sem julgamento, baseada em emocdes e
sentimentos, ao passo que o segundo refere-se a atitude de 6dio sistemético e de agressividade
irracional com relacdo a individuos e grupos especificos.

incompativeis entre si, pois 0 preconceito € sempre manifesto e geralmente apresenta um lado positivo,
gue deve ser cultivado pelo individuo, ao passo que a intolerAncia é uma reacdo inconsciente do
individuo contra as ideias dos outros.

sinbnimos, ja que ambos pressupdem atitude irracional e inconsciente de 6dio que um individuo nutre
por um ou mais grupos diferentes do seu, o que é manifestado culturalmente pelo modo de agir do
individuo.

dicotémicos, pois o primeiro € uma manifestacéo racional de determinados pontos de vista, razdo pela
gual se apresenta em oposi¢do ao segundo, que é constituido pelo que foi assimilado culturalmente pelo
individuo.

Questao 9
A frase “embora tenha em comum com o significado de intolerancia a ndo aceitagdo da diferenga do outro”
(linhas 25-26) estabelece, com o trecho no qual esta inserida, uma relacao de

a)
b)
c)
d)

adicéo
condicéo
explicagcédo
concessao

Questao 10
No texto, a autora coloca a frase "o preconceito € uma opinido sem julgamento” (linha 9) entre aspas com objetivo de

a)
b)
c)
d)

apontar uma ambiguidade.
indicar uma citagcao direta.
marcar uma metafora.
enfatizar uma ideia.

Raciocinio Légico

Questao 11
Leonardo joga para o alto um dado comum de seis faces (numeradas de 1 a 6) e uma moeda, ambos perfeitos. A
probabilidade de ocorrer face seis no dado e cara na moeda é de

a)
b)
<)
d)

2/3
7/12
1/8
1/12
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Considere o texto a seguir para responder as questbes 12 e 13.

Em uma pesquisa sobre a preferéncia do consumidor em relacdo a cor do novo veiculo, foram entrevistadas 150
pessoas, sendo que 60 delas preferem a cor branca e, dentre essas, 30 sdo homens. 10 mulheres preferem a
cor preta. 20 homens e 10 mulheres preferem a cor vermelha.

Questéao 12
O numero de homens que prefere a cor preta nessa pesquisa é de
a) 20
b) 50
c) 60
d) 100

Questéao 13
O grafico que representa o percentual da preferéncia da cor do novo veiculo em relacdo aos homens e mulheres
entrevistados é:

a) b)
60% 70%
50% H Homens 60% B Homens
Mulheres o Mulheres
£ 40% £ 50%
oo 1] o,
£ 30% - g 0%
9 Y 30% -
8 20% - S 20% —
10% - — 10% - |
0% i 0% -
Branca Preta Vermelha Branca Preta Vermelha
Cor do Veiculo Cor do Veiculo
c) d)
70% aH 60%
omens
® Homens
60% - o
. Mulheres 50% Mulheres
£ 50% £ 40%
0 40% o
€ € 30% -
Y 30% - 9
& 20% - — 8 20% |
0% - 0% - \ \
Branca Preta Vermelha Branca Preta Vermelha
Cor do Veiculo Cor do Veiculo
Questao 14

Um professor de matemética compde a nota dos seus alunos da seguinte maneira: 30% da nota do aluno é
obtida com um trabalho e para se atingir os outros 70% da nota ele aplica uma prova. Sabendo que tanto o
trabalho quanto a prova valem de zero a dez, se um aluno obtiver 9,0 no trabalho e 6,0 na prova, a nota desse

aluno sera
a) 6,3
b) 7,6
c) 69
d 75
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Questéao 15

Kétia e Caio vao se casar. O custo total do casamento deles ficou em R$ 60.000,00. Eles dividiram o pagamento
em duas parcelas iguais e na primeira parcela, ja paga, Caio pagou x reais, ao passo que Katia pagou y reais. Na
segunda parcela a vencer, como Caio trocou de emprego, ele resolveu pagar o dobro do que pagou na primeira
parcela, enquanto Katia vai pagar metade do que pagou na primeira parcela. Sabendo-se que ambos irdo pagar
a mesma quantia do custo total do casamento, quanto Katia pagou na primeira parcela?

a) R$ 20.000,00
b) R$ 15.000,00
c) R$ 10.000,00
d) R$ 5.000,00

Questéao 16

Uma fabrica de ar condicionado consegue produzir 648 pecas em 3 dias trabalhando 8 horas por dia com 3
equipes. Se dobrarmos o numero de equipes e trabalhando uma hora a menos por dia, para produzir 1.134
pecas serao necessarios

a) 6dias
b) 5 dias
c) 4dias
d) 3dias

Questao 17
A soma do 3° termo com o 9° termo da sequéncia numérica (4, 12, -3, -9, -24,...), em que 0 1° termo € 4, é igual a
a) -101
b) -279
c) 167
d) 299

Questao 18
A prova de matematica de um concurso possui 10 questdes de multipla escolha. Se cada questdo possui 4
alternativas, o nUmero de maneiras distintas que a prova pode ser resolvida é de

a) 220
by 4°
c) 520
d 10*

Questao 19

Fabiano aplicou R$ 5.000,00 na caderneta de poupanca e no mesmo dia Cleber aplicou R$ 2.000,00. Se no final
do més o saldo de Fabiano foi de R$ 5.090,00, constata-se que o saldo de Cleber foi

a) maior que R$ 2.015,00 e menor que R$ 2.035,00
b) menor que R$ 2.015,00
c) maior que R$ 2.035,00 e menor que R$ 2.060,00
d) maior que R$ 2.060,00

Espagco para rascunho
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Questéao 20

Um edificio de 4 andares possui 4 apartamentos por andar, sendo que em cada andar 2 apartamentos possuem
80 m2 e 2 apartamentos possuem 120 m2. O gasto mensal com a administracdo do edificio é de R$ 6.400,00.
Sabendo-se que a cota de condominio deve ser dividida proporcionalmente a area de cada apartamento, verifica-
se que quem possui um apartamento de 120 m2 deve pagar uma cota de

a)
b)
c)
d)

R$ 400,00
R$ 480,00
R$ 500,00
R$ 540,00

Espagco para rascunho

Atualidades e Conhecimentos Gerais

Questao 21
As eleicdes de 2014 alteraram a configuracdo da Camara Federal, na medida em que

a) o PSDB elegeu bem menos deputados em relacdo a eleicdo de 2010, passando a integrar o rol dos
partidos nanicos.

b) o PSD néo elegeu nenhum deputado federal, demonstrando a fraqueza dos novos partidos diante das
forcas politicas tradicionais.

c) o PT, apesar de eleger menos deputados que em 2010, ainda continuou sendo o partido com maior
namero de deputados federais eleitos.

d) o PSB, impulsionado pela comoc¢éo gerada pela morte do candidato Eduardo Campos, foi o partido que
apresentou o maior crescimento no niumero de deputados.

Questéo 22

A Crise do Rublo, na Russia, foi um dos acontecimentos mais marcantes da economia internacional no final de
2014. Essa crise foi consequéncia direta

a)

b)

c)

d)

Q‘st\.i(llo
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da diminuicdo gradativa da compra do gas russo pelos paises europeus que optaram pela energia
nuclear como principal matriz energética.

da aplicacdo de sancBes econdmicas pelos Estados Unidos e China por causa do envolvimento da
Russia na Crise da Ucréania.

do endividamento e esgotamento das reservas cambiais decorrentes dos elevados gastos do governo
para organizar a Olimpiada de Inverno, em 2014.

do elevado declinio nos precos do barril de petréleo no mercado internacional, afetando fortemente a
renda russa com exportagao.
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Questéao 23
A Comissado Nacional da Verdade teve como finalidade investigar

a) crimes cometidos por agentes a servi¢o do Estado exclusivamente durante o Estado Novo (1937-1945).

b) crimes cometidos por agentes a servico do Estado durante o Estado Novo (1937-1945) e o Regime
Militar (1964-1985).

c) e punir crimes cometidos por agentes a servico do Estado e por militantes de partidos politicos
exclusivamente durante o Regime Militar (1964-1985).

d) e punir crimes cometidos por agentes a servico do Estado e por militantes de partidos politicos durante o
Estado Novo (1937-1945) e o Regime Militar (1964-1985).

Questao 24

De acordo com dados oficiais sobre a violéncia no Brasil em 2014, a taxa média de homicidios no pais é de 29 casos por
cem mil habitantes. Nesse sentido, os estados que tém um indice de homicidio acima da média nacional séo

a)
b)
c)
d)

Alagoas, Espirito Santo e Goias.

Piaui, Tocantins e Santa Catarina.

Rio de Janeiro, S&o Paulo e Minas Gerais.

Mato Grosso do Sul, Maranh&o e Rio Grande do Sul.

Questao 25
No dia 25 de junho de 2014, foi sancionado pela Presidéncia da Republica o Plano Nacional de Educacao (PNE),
documento que orienta a acédo do Estado na educacdo nos préximos 10 anos. E uma meta do PNE:

a)
b)
c)
d)

matricular, em até dez anos, 100% das crian¢as de até 3 anos nas creches.
equiparar o salario dos professores das redes publicas ao das escolas particulares.
permitir a cobranca de mensalidade em casos especiais nas universidades publicas.
investir, em até dez anos, o equivalente a 10% do PIB nacional em educac¢é&o publica.

Questao 26

O ambiente urbano, resultado das relagdes sociais em um espaco limitado, apresenta algumas especificidades
que lhe sdo préprias. Dentre essas especificidades, destacam-se alguns fenbmenos meteorolégicos que
influenciam esse ambiente, alterando-o em sua condicdo de normalidade. Um desses fenémenos é o efeito
estufa, que consiste no aumento da temperatura local. Esse fendmeno é resultado da

a) formacdo de uma camada de gases poluentes na atmosfera, que impede o retorno dos raios
infravermelhos para o espaco e que retém o calor proximo a superficie.

b) elevada capacidade de absorcdo de calor das superficies urbanas como o asfalto, as paredes de
concreto, canalizacdo de rios e telhas de amianto.

c) impermeabilizacdo dos solos pelo calgamento, o que impede a infiltracdo de &gua e provoca uma
elevacdo acelerada da temperatura no ambiente.

d) concentracdo populacional intensa em ambiente limitado e construgdo de estruturas que impedem a
circulacao dos ventos.

Questéo 27

Entre os anos de 1990 e 2010, o estado de Goias recebeu um numero significativo de industrias do setor
sucroalcooleiro, gerando um aumento na producéo de etanol. O crescimento desse tipo de inddstria no estado
deveu-se principalmente

a)

b)

c)

d)

Q‘st\.i(llo
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ao aumento crescente da demanda internacional por alcool combustivel e & alta oferta de recursos
industriais.

a existéncia de grandes &reas rurais inativas nas quais as lavouras de cana-de-agUcar puderam
expandir-se.

as politicas de incentivos governamentais e a existéncia de grandes areas agricultaveis propicias a
mecanizacao.

ao estoque de terrenos férteis que foram adquiridos a preco simbdlico para o plantio pelas usinas de
alcool.
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Questéao 28
Observe o gréfico a seguir:

Brasil - Taxa média geométrica de crescimento anual (%).
1940/2010

3,5

25 / \\
1,5 \\

Taxa de crescimento

0,5

O T T T T T T 1
1940/50 1950/60 1960/70 1970/80 1980/91 1991/00 2000/10

Fonte: IBGE — Sinopse do Senso demografico 2010.

Considerando-se os dados do grafico, verifica-se que

a) o relativo crescimento das popula¢gBes de alta renda, juntamente com a adocdo de politicas publicas de
incentivo a natalidade, responderam pelo crescimento da taxa de natalidade nos anos de 1940 a 1991.

b) aintroducdo de métodos anticoncepcionais, juntamente com relativa melhora no nivel de informagéo das
familias, contribuiu para a reduc¢éo da taxa de fecundidade a partir dos anos de 1960/70.

c) o crescimento da taxa de natalidade verificada até o ano 1960 se deu em fun¢do do aumento do nimero
de casamentos incentivados pela igreja catélica e pelos programas governamentais.

d) a criacdo pelo governo brasileiro de politicas de assisténcia & mulher nos anos de 1960 culminou na
adocao de praticas de controle da natalidade por parte das familias de baixa renda.

Questao 29

Para enfrentar a atual crise energética, pronunciada a partir do ano de 2013, o governo brasileiro adotou uma
série de medidas, o que acabou por encarecer o0 preco da geracgéo e distribuicdo da energia. A principal medida
adotada para evitar um “apagao” imediato foi

a)

b)

c)

d)

0 acionamento das usinas termoelétricas movidas por combustiveis fésseis, que aumentam a poluicdo
atmosférica.

a ampliacdo da capacidade de geracéo das usinas nucleares, o que amplia o risco de acidentes nucleares e
atébmicos.

o financiamento em larga escala das usinas produtoras de biodiesel e etanol para a ampliacdo da matriz
energética.

a construcdo de novas usinas hidrelétricas como a de Girau e Belo Monte nos estados de Rondénia e Para,
no Norte do pais.

Espago para rascunho
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Questéao 30
Observe o gréfico a seguir:

Goias - Evolugdo populacional por domicilio. 1950/2010
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2000000

1000000 ’ﬁé.\

1950 1960 1970 1980 1991 2000 2010

Populacao

—#—Urbana -—@=Rural

Fonte: IBGE — Sensos demogréaficos. 1950/2010

A andlise do gréfico leva a inferir que

a)

b)

<)

d)

a grande oferta de emprego, acompanhada de programas governamentais de constru¢do de moradias,
atraiu as populacdes da zona rural para as cidades.

a acelerada queda na populagdo rural e o consequente aumento da populacdo urbana foi resultante da
politica de modernizacao da agricultura.

0 maior crescimento vegetativo da populacéo urbana sobre a rural foi o responsével pela elevada taxa de
urbanizacao no estado de Goiés.

0 alto crescimento da populacdo urbana ocorreu em virtude da entrada de migrantes nordestinos entre
0s anos de 1950 a 2010.

Conhecimentos Especificos

Questao 31
Nos locais de trabalho, a ventilagdo natural deve ser compativel com a natureza da atividade. Se esse tipo de ventilagéo
nao preencher os requisitos de conforto térmico, a Consolidagdo das Leis do Trabalho (CLT) estabelece que se deve

a)
b)
c)
d)

utilizar a ventilag&o artificial.

alterar os métodos de trabalho.

realizar avali¢Bes clinicas periodicas.

recomendar o uso de Equipamento de Protecdo Individual (EPI).

Questao 32
A inalacdo de poeiras contendo particulas de amianto acarreta uma doenga pulmonar denominada

a)
b)
c)
d)

antracose
asbestose
bissinose
silicose

Questéao 33
Sao considerados riscos fisicos, quimicos e biologicos, respectivamente:

a)
b)

vibracéo, esgoto e fumos metalicos.
esgoto, fumos metélicos e vibrag&o.
vibragdo, fumos metalicos e esgoto.
fumos metalicos, esgoto e vibracéo.

Concurso Publico — Prefeitura Municipal de Santa Helena de Goias
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Questéao 34

O acidente ocorrido com o trabalhador no percurso de sua residéncia para o local de trabalho, ou vice-versa para
sua residéncia, antes ou apés o término de sua jornada de trabalho, qualquer que seja o meio de locomocao por
ele utilizado, inclusive veiculo préprio, denomina-se acidente

a) involuntéario

b) contextual

c) imprevisto

d) de trajeto

Questao 35

O beneficio previdenciario devido ao segurado que, havendo cumprido o periodo de caréncia exigido na Lei n°
8.213, de 1991, ficar incapacitado para o seu trabalho ou para a sua atividade habitual por mais de 15 (quinze)
dias consecutivos, intitula-se

a) auxilio-doenca

b) auxilio-invalidez

c) auxilio-acidente

d) auxilio-reabilitacao

Questao 36
A Norma Regulamentadora NR 18 (18.33.2) estipula que

a) a CIPA centralizada sera composta de representantes do empregador e dos empregados, devendo ter
pelo menos 1 (um) representante titular e 1 (um) suplente, por grupo de até 50 (cinquenta) empregados
em cada canteiro de obra ou frente de trabalho, respeitando-se a paridade prevista na NR n° 5.

b) a instalacdo sanitaria da area de vivéncia deve ser constituida de lavatério, vaso sanitario e mictorio na
proporcdo de 1 (um) conjunto para cada grupo de 30 (trinta) trabalhadores ou fragdo, bem como de
chuveiro, na proporcdo de uma unidade para cada grupo de 12 (doze) trabalhadores.

C) a empresa que possuir na mesma cidade 1 (um) ou mais canteiros de obra ou frente de trabalho com
menos de 70 (setenta) empregados, deve organizar CIPA centralizada.

d) ficam desobrigados de constituir CIPA os canteiros de obra cuja constru¢do ndo exceda a 230 (duzentos
e trinta) dias, devendo, para o atendimento do disposto, ser constituida comissdo provisoéria de
prevencao de acidentes, com elei¢do paritaria.

Questao 37
A incapacidade permanente parcial ou total ocorre quando o segurado fica
a) temporariamente incapacitado para o exercicio laboral.
b) temporariamente incapacitado para o exercicio laboral por periodo de até 15 (quinze) dias.
C) permanentemente incapacitado para o exercicio laboral.
d) temporariamente incapacitado para o exercicio laboral por periodo de até 30 (trinta) dias.

Questao 38
Nos trabalhos em telhados, é obrigatério:
a) utilizar respiradores.
b) utilizar capacete com viseira.
c) ter o certificado do curso de panico em altura.
d) instalar cabo-guia para fixacdo do cinto de seguranca.

Questéao 39
Sinalizagcdo de seguranca e condicfes e meio ambiente de trabalho séo tratadas, respectivamente, pelas Normas
Regulamentadoras NR’s:

a) NR19eNR 28

b) NR23eNR 27

c) NR18eNR 26

d) NR26eNR18

S0
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Questéao 40
A Norma Regulamentadora NR 9 trata sobre

a)
b)
c)
d)

Servico Especializado em Engenharia de Seguranca e Medicina do Trabalho — SESMT.
Programa de Prevencédo de Riscos Ambientais — PPRA.

Comisséo Interna de Prevencéo de Acidentes — CIPA.

Equipamentos de Protecéo Individual — EPI.

Prova Discursiva

Comente, diferenciando, o significado de ato inseguro e condi¢do insegura, respondendo também o que é
seguranca do trabalho e como a seguranca do trabalho é regulamentada no Brasil.

Espagco para rascunho
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Rascunho da Prova Discursiva
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Folha de Resposta da Prova Discursiva
Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Santa Helena de Goias - GO
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M CONCURSO PUBLICO

RRErEIURS PARA PROVIMENTO DE VAGAS NOS QUADROS DE PESSOAL DA

santa “elena de GOIas PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA HELENA DE GOIAS - GO

A MAIOR OBRA E FAZER NOSSA GENTE FELIZ!

CORRECAO DA PROVA DISCURSIVA
(Uso exclusivo da banca avaliadora)

NOTA

OBSERVACOES

“Na corregéo da prova discursiva serdo considerados o contetido, a capacidade de estruturagéo légica, a técnica,
a coeréncia, a fundamentacao e a adequacéo a norma padrdo da Lingua Portuguesa, de acordo com os critérios
definidos pelas bancas elaboradoras e corretoras.” ltem 124 do edital.

De acordo com critérios definidos no edital, sera atribuida nota ZERO as provas cujas respostas:

e tenham sido escritas a lapis;

estejam com letra ilegivel ou incompreensivel;

contenham qualquer sinal que identifique o candidato.
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